

Проведенный нами анализ состояния дел показал следующее.

Результаты, показанные на Олимпиаде 2012 г.

Пулевая стрельба:

1. Медали: нет
2. Выходы в финалы: 6 (выходы в финалы на предшествующих Олимпиадах: 2004 – 11, 2008 – 9) - отрицательная динамика
3. Завоеванные лицензии: 17 из 20 возможных (Китай – 18, США – 15, Германия – 13, Корея – 12, Австралия и Франция – по 10 лицензий, Индия и Сербия - по 8 лицензий, Швейцария – 7 лицензий, Великобритания – 6 лицензий; всего лицензии были завоеваны более чем 40 странами)

Стендовая стрельба

1. Медали: 1 бронзовая
2. Выходы в финал: 4 (выходы в финал на Олимпиадах: 2004 г. – 1 чел, 2008 г. – 1 чел) – положительная динамика
3. Завоеванные лицензии: 7 из 8 возможных (Италия – 8 лицензий, Австралия и Великобритания – по 6 лицензий, США – 6 лицензий, Китай – 5 лицензий, около 30 стран имели по 1,2 или 3 лицензии; всего олимпийские лицензии были завоеваны 40 странами. При этом Великобритания из 6 лицензий 4 получила как страна-организатор Игр).

Таким образом, несмотря на высокие результаты на международных соревнованиях, в т.ч., уровня чемпионатов мира, Европы, кубков мира, в течение олимпийского цикла, и несмотря на полную обеспеченность, в т.ч. за счет средств федерального бюджета, олимпийские сборные не смогли показать высокие результаты на Олимпиаде 2012 года в Лондоне. Спортсмены – участники финалов – не справились с предстартовым волнением и не выдержали психологический прессинг от осознания своей ответственности за выступления на Олимпийских Играх.

Основные причины сложившейся ситуации и в пулевой, и в стендовой стрельбе одинаковы. А именно:

1. Отсутствие внутренней конкуренции среди спортсменов. Образовалась достаточно малочисленная группа лидеров во всех упражнениях в обоих видах стрельбы. Разрыв с остальными спортсменами достаточный, чтобы выигрывать чемпионаты и кубки России, но при этом уровень психологической и эмоциональной нагрузки незначителен;
2. Недостаточная соревновательная практика при возросшем количестве мероприятий централизованной подготовки (что несвойственно всем нашим конкурентам) на фоне значительно возросшей конкуренции на международном уровне;
3. Отсутствие конкуренции среди тренерского состава. Большинство тренеров работает со сборными командами в течение 2-х и даже 3-х олимпийских циклов, но за это время практически не появилось ни одного нового тренера, а работающие долгое время не повышали свой профессиональный уровень;
4. Отсутствие резерва:
 - слабая подготовка резерва в спортивных школах и, как следствие, необходимость восполнять ее уровень в молодежной сборной;
 - отсутствие единых критериев оценки подготовленности резерва и обеспеченности спортивных школ/центров спортивной подготовки.